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Μοναστική Σύναξη Αρχιεπισκοπής 
Βουκουρεστίου: Ο Χριστός ως Θεραπευτής και ο 
Άγιος Νεκτάριος ως Ιαματικός
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Μοναστική σύναξη της Αρχιεπισκοπής Βουκουρεστίου έλαβε 
χώρα στο Πατριαρχική Κατοικία, σήμερα, 28 Νοεμβρίου 2024.

Πριν την έναρξη των εργασιών ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ, τέλεσε Δέηση για την ευόδωση της σύναξης. Στη συνέχεια χειροθέτησε σε 
Αρχιμανδρίτες πέντε Πρωτοσύγκελους της Αρχιεπισκοπής Βουκουρεστίου.
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Στην εναρκτήρια ομιλία του ο Μακαριώτατος παρουσίασε το θέμα της Σύναξης 
που αφορά γενικά στην θεραπεία, αναφερόμενος στην Αγία Παρασκευή και στον 
Άγιο Νεκτάριο.



Ο Χριστός, Ιατρός και Φάρμακο
Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο π. Δρ. Bogdan Tătaru-Cazaban, του οποίου η 
εισήγηση είχε θέμα τις θεραπείες του Ιησού Χριστού κατά την ερμηνεία των 
Πατέρων της Εκκλησίας. Ο ομιλητής τόνισε ότι η θεραπευτική ικανότητα του 
Χριστού κατά την πατερική ερμηνεία συνίσταται αφενός στη γνώση των καρδιών 
που έχει ως Θεός και αφετέρου στο γεγονός ότι Εκείνος είναι ο Ιατρός και το 
Φάρμακο. Επεσήμανε επίσης ότι οι θεραπείες που έκανε ο Χριστός μπορούν να 
νοηθούν και ως προμήνυμα των μυστηρίων, μέσω των οποίων η Εκκλησία του 
Χριστού εργάζεται για τη σωτηρία όσων πιστεύουν.

Ο Άγιος Νεκτάριος πρότυπο υπομονής και 



ελπίδας
Ο επόμενος ομιλητής που πήρε στη συνέχεια τον λόγο ήταν ο π. Nectarie Șofelea, 
του οποίου η ομιλία αφορούσε τους προσκυνητές που καταφθάνουν στον Άγιο 
Νεκτάριο, στην Αίγινα, με σκοπό να βρούνε την ίαση από τον Άγιο. Ο ομιλητής 
τόνισε ότι στο σημερινό Βουκουρέστι, “πλαίσιο που χαρακτηρίζεται από αυξημένη 
πνευματική αναζήτηση και πολλαπλές προκλήσεις όσον αφορά την ψυχική και 
σωματική υγεία, το φαινόμενο του προσκυνήματος σε λείψανα ή σε οι ιερούς 
τόπους που συνδέονται με τον Άγιο Νεκτάριο από την Αίγινα ή άλλους ιαματικούς 
Αγίους, αντιπροσωπεύει μια ποιμαντική-εκκλησιαστική πραγματικότητα που αξίζει 
ιδιαίτερης προσοχής από την ακαδημαϊκή θεολογία“.

Σε άλλο σημείο ανέφερε ότι “το φαινόμενο του προσκυνήματος στον Άγιο 
Νεκτάριο πρέπει να γίνει κατανοητό στο ευρύτερο πλαίσιο της ορθόδοξης 
θαυματουργικής παράδοσης. Από τους πρώτους χριστιανικούς αιώνες η Εκκλησία 
είχε στους κόλπους της αγίους ιαματικούς. Αυτή η αδιάσπαστη διαδοχή των 



ιαματικών αγίων καταδεικνύει τη ζωντανή και εργατική παρουσία της χάριτος 
στην Εκκλησία, καθώς και τη μόνιμη μέριμνα του Θεού για τα σωματικά και 
πνευματικά βάσανα των ανθρώπων. Ο Άγιος Νεκτάριος είναι μέρος αυτής της 
παράδοσης με ιδιαιτερότητες που τον κάνουν ιδιαίτερα κοντά στον σύγχρονο 
άνθρωπο. Τα δικά του βάσανα και δοκιμασίες, με αποκορύφωμα τον καρκίνο που 
σημάδεψε τα τελευταία χρόνια της ζωής του, τον καθιστούν πρότυπο υπομονής 
και ελπίδας για τους αρρώστους σήμερα“.

Μετά το πέρας των εισηγήσεων, ακολούθησε συζήτηση όπου αφορούσε 
ιεραποστολικά και διοικητικά ζητήματα που αντιμετωπίζει η κάθε αδελφότητα.
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